



现代快报记者体验龙城大道隧道

可变车道方便紧急疏散



工人们正在隧道内做最后施工



隧道通江大道出入口



常州高架道路系统龙城大道隧道将于9月25日上午6点正式开通,届时常州市快速环路将实现全线贯通,中心城区与南北东西的主要干道全部串联成一个有机整体。昨天,记者提前来到尚未通车的隧道进行探访。

陈向阳 陈耸 陆文杰

“三进四出”7条匝道

常州高架道路系统龙城大道地道工程西起高架道路一期工程主线接地点,东至高架道路二期工程主线接地点,全线总长2253米,其中地道主线全长1666米,暗埋段长1396米。在“三馆一中心”路段,地面辅道采用短地道下穿形式,短地道暗埋段全长60米。

“道路标准横断面为主线双

向6车道加地面辅道双向6车道,并设有7条匝道。”龙城大道隧道项目建设指挥部副总经理傅乐平介绍,隧道设有东西高架进出两对、通江路出、入高架道路系统一对以及高架道路系统天目山路出口“三进四出”7条匝道。

据了解,隧道建设目前已经进入扫尾阶段,正在进行最后的装饰装修以及系统调试。

荧光地道灯有防眩效果

为了减少驾驶员对地道内因光线明暗变化引起视觉上的不舒适感,地道入口段采用天然光过渡和人工光过渡相结合的过渡形式,地道出口段设置出口段光过渡加强照明。地道暗埋段风井处由园林专业采用在风井上设葡萄架等措施起到渐变光过渡。

昨天记者亲自驾车进入隧道体验。隧道口大约20米距离内灯

光明显较亮,驾车进入隧道后并没有感觉到明显的光线变化,再往前行驶,灯光变得比较柔和,隧道内光线也足够明亮。

地道照明采用三基色特制荧光地道灯,连续光带方案具有良好的诱导性,并可避免频闪效应,具有较好的防眩效果。隧道内分别设置基本照明、加强照明和应急照明系统。



去北站看音乐喷泉被“放鸽子”?

建设局:别急,喷泉已调试完毕,等安全保障方案研究好后就开放

常州高铁北站广场上的音乐喷泉自调试以来(左图,网络截图),一直深受常州市民热捧。中秋节期间,更是有不少市民兴冲冲专程跑去看音乐喷泉,结果“被放了鸽子”,失望而归。这个人气爆棚的音乐喷泉,究竟什么时候对外开放呢?近日,网友“夜航”在化龙巷上发帖称,“请相关部门认真管理起来,出个通知公告什么的,告知老百姓什么时候开,规定好日子,别老忽悠人去,去了不开,人家不是很失望吗?”

昨天,记者采访了常州新北

区城乡建设局。相关负责人表示,目前音乐喷泉已经通过验收,设备调试完毕。但是“我们当初在建设时,没有意料到老百姓的热情如此高涨,按照这个趋势,正式开放时可能会吸引上万人来观赏,这就给周边的交通造成巨大压力。所以,在开放之前,我们还要协同交警、公安、城管等多个部门,研究好保障方案,保证市民游览安全。”等周边条件完善后,音乐喷泉将择期开放,目前具体时间还在待定中。建议市民先别急着去,很可能会白跑一趟。王玉

假日出行

国庆汽车票
可提前10天购买

昨天,记者从常州客运集团获悉,9月28日—10月8日是国庆运输时间,预计客流最高峰将出现在9月30日和10月1日,单日客流分别为8.7万和10万人次。需要提醒的是,旅客们可提前10天购买车票。

据常州客运集团工作人员介绍,今年,国庆与中秋两节时间间隔较短,特殊的放假安排可能会使客流高峰有所提前,客流启动或提前至9月28日。陈智 陆芹芹 王玉

红梅公园 六大景点迎国庆

昨天,不少市民在红梅公园发现,公园突然多了六大绿化景点,将公园装扮一新,景色诱人。

据公园工作人员介绍,围绕“庆花博、迎国庆”主题,公园绿化职工精心设计制作了“祖国——生日快乐”、“庆祝国庆”、“激情花博”、“扬帆远航”、“花球迎宾”、“花园小憩”等六个景点,为游客驻足观赏提供更多的景色和新意,另外也用这种方式表达对花博会和国庆节的庆祝。另据悉,节日期间,园内还将摆放各类花卉30余盆(株)。汪儒君 袁顺来 张敏

“活塞效应”通风又节能

结合地道工程地面绿化带可开设敞开口的情况,地道内部采用竖井形自然通风方式,不另设机械通风设备。

记者在隧道内看到,每间隔一段距离隧道顶部就有一个通风口。据现场施工人员介绍,

通风口采用“活塞效应”,这些单孔地道内每组自然通风井间距60米左右。自然通风口布置在道路中央绿化隔离带,两孔地道通风井错开布置,避免排出的污染空气被另一侧地道的补气竖井重新吸人。

6座泵房保证地道干燥

“龙城大道隧道不可能出现被淹的情况。”市建设部门一位负责人现场表示,龙城大道地道设雨水泵房6座,采用全地下形式,其中5座与地道合建,另1座为辅道地道雨水泵站。

据了解,每座泵站内装有4

台泵,遇到暴雨等自然灾害,隧道内积水达到一定水位时,智能系统就会启动泵站排水。

雨水经收集后,分别流入雨水泵房内,经泵提升后,接入地面压力窨井,而后就近排入市政管道。

南北两侧车道可以互通

指挥部副总经理傅乐平介绍,一旦出现车祸等紧急情况,隧道内的监控系统能在第一时间查看每一个角落,指挥中心能够及时处理。隧道内所有车道都是可变车道,南北两侧可以互通,必要时能进行紧急疏散,空出让救援车辆通行的“生

命通道”。另外,隧道每日00:00至上午6:00封闭,这段时间内隧道将进行保洁、设施维护等。“工作人员需要每天对隧道进行检修,等过一段时间后,如果一些都正常,隧道有望24小时全天候开通。”傅乐平说。

天气

明起降雨又降温

中秋小长假都结束了,天气还是这么的闷热,对此市民们也抱怨颇多。不过今天再热一天后,明天起受一股冷空气的影响,常州将出现降雨降温天气,凉爽天很快就来啦,小伙伴们再熬一天。

常州今天多云转阴有阵雨,东南风4级,早晨最低气温24℃,白天最高气温30~31℃,人体感觉早晚舒适中午较热,火险等级三级,紫外线辐射中等。

老天爷今天结束“最后的疯狂”后,明天开始终于降温了。预计明天常州高温重归“2”字头,只有27℃左右;后天温度则更低,预计高温只有24℃左右,最低温也将跌破20℃。

降温虽然凉爽,但降雨的出现总有些烦扰,这两天市民们出门不仅要稍微多穿点衣服,还要记得带上雨具哦!

张敏

今明后三日天气

今天	多云转阴	24~31℃
明天	小雨转中雨	22~27℃
后天	小雨转阴	18~24℃